

---

Выполнение всех этих предложений способно улучшить экономические показатели, а также рабочую атмосферу в организации, и соответственно повысить эффективность коммерческой деятельности.

### **Библиографический список**

1. Бухгалтерский баланс, отчет о движении денежных средств, приложение к бухгалтерскому балансу, отчет о прибылях и убытках Павловского районного потребительского общества
2. Российский статистический ежегодник. 2010: Стат.сб./Росстат. - Р76 М., 2010. – 813 с.
3. Экономика и организация деятельности торгового предприятия: Учебник /Под ред А.Н. Соломатина – 4.изд., переработанное и дополненное – М.:ИНФРА – М, 2004.

## **РОЛЬ ИНТЕРНЕТА В РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВА**

*Р.Р. Главин, студент 1 курса экономического факультета  
Научный руководитель – ассистент Л.М. Федотова  
Ульяновская ГСХА*

Развитие Интернета сильно изменило современное общество. Эта всемирная компьютерная сеть дала людям новые возможности для общения, работы и развлечений. Интернет способствует процессам мировой глобализации – он объединил миллионы людей и сотни стран, он ликвидировал преграды для общения в различных областях науки, культуры и образования. По масштабу своего воздействия на мировую культуру феномен Интернет сопоставим с изобретением письменности и книгопечатания. Результаты исследования министерства торговли США показали, что радио понадобилось 30 лет, чтобы достичь аудитории в 50 миллионов человек, телевидению – 13 лет, а Интернету – всего 4 года.

Число пользователей сети Интернет в мире увеличилось в два раза за последние пять лет и превысит отметку в два миллиарда уже в этом году, т.е. каждый третий человек на планете выходит в Интернет. Между прочим, по числу пользователей сети Интернет Приволжский федеральный округ традиционно уступает лишь Центральному федеральному округу. В нашем регионе 8,6 млн. человек выходят в Интернет.

В России компьютерные сети начали создаваться в 1986 году. К Интернету россияне подключились в конце 1990 года. По данным Росстата в 48,9% домохозяйств имеется персональный компьютер, а 35,5% имеют доступ к сети Интернет. Интернетом когда-либо пользовались около 40% россиян, регулярно посещает сеть около 30%. Более полутора-двух часов в день проводят в «мировой паутине» 5-6% населения.

Развитие глобальных сетей является причиной возникновения принципиально нового мира с виртуальной действительностью, в котором зна-

---

чительно возрастает возможность манипулирования обществом и отдельной личностью.

В последние несколько лет социальные сети, такие как Facebook и Twitter, завоевали миллионы поклонников. С помощью них люди объединяются в группы по интересам и обмениваются идеями.

Интернет даёт много возможностей и для ведения бизнеса. Например, в наше время достаточно просто создать аккаунт на специальном сайте, разместить своё резюме, и работодатели сами найдут тебя. Существование таких сайтов выгодно как для работодателей, так и для тех, кто ищет работу. Интернет позволяет фирмам работать быстро, без посредников, без использования дорогостоящих информационных каналов, а также обеспечивает для всех равные возможности по всему миру, устанавливает свои экономические границы, обеспечивает обмен информацией.

Интернет наложил отпечаток и на современную торговлю. Теперь для того чтобы сделать покупки, достаточно доступа в Интернет и кредитной карточки. Можно заказать даже очень редкие товары с другого конца света. Кроме того, мировой финансовый рынок уже немаловажен без использования качественно новых систем электронных платежей. Стали популярными интернет аукционы. С помощью сети осуществляются и более серьезные сделки, например торговля на бирже.

Самое главное, что дал нам интернет, – это возможность мгновенного доступа к огромным объёмам информации. С помощью поисковых машин можно почти моментально получить доступ к нужной информации. Это открывает очень широкие возможности для обучения и исследований. Например, в настоящее время развиваются дистанционные системы обучения. Ученые через Интернет получают доступ к библиотекам, базам данных, причем не только национальным, но и мировым.

Популярность Интернета достигла такого уровня, что даже государственные структуры и политические лидеры считают необходимым иметь свой сайт, блог в Интернете. К этому призывает и Президент Д.А. Медведев. Однако справедливости ради надо заметить, что влияние политических сил на россиян через интернет в настоящее время не так уж велико. Исследования показывают, что те, кто заходит в сеть, ищут там, прежде всего, развлечений и общения, а не серьезную информацию. По интернету следят за последними событиями не больше 11% населения. Сравнительно чаще к этому прибегают люди в возрасте от 25 до 39 лет, москвичи, люди с высшим образованием и материально благополучные, что вполне объяснимо.

Вместе с тем существует и достаточно много примеров, когда Интернет-технологии оказывали очень серьезное влияние на общество. Так, во время президентских выборов 2002 года в Южной Корее группа молодых людей, поддерживавшая Но Му Хена, сумела мобилизовать его сторонников через Интернет, что во многом помогло этому лидеру стать президентом страны. Другой пример – социальные сети были удачно задействованы в ходе предвыборной кампании Барака Обамы.

В заключении заметим, что как и любая инновация Интернет не может охватить абсолютно все общество. Например, если в развитых странах из дома имеют доступ к Интернету 65% пользователей, то в развивающихся только

---

13,5%. Поэтому наряду с глобализацией Интернет приводит и к «цифровому» неравенству. Возникает социокультурный разрыв между теми, кто имеет доступ в Интернет, и теми, кто к нему доступа не имеет. У первых появляются новые возможности, свободный и оперативный доступ к информации, что, безусловно, дает им большие преимущества. Если Интернет станет доступен каждому, это станет колоссальным преимуществом для культуры общества в целом. Поэтому очень важны программы информатизации сельской местности, предоставление Интернета малоимущим слоям населения.

Говоря о роли Интернета в развитии общества, важно помнить еще и о том, какие проблемы он порождает: проблемы с безопасностью личной информации, порнография, вирусы, мошенники, хакеры, манипулирование массовым сознанием и многое другое. Поэтому пользоваться сетью нужно не бездумно, нужно быть осторожными в сети и использовать возможности Интернета только для благих целей.

**УДК 657**

## **УЧЕТ БЕЗНАЛИЧНЫХ РАСЧЕТОВ**

*Т.Н. Глазова, студентка 4 курса экономического факультета УГСХА  
Научный руководитель – к.э.н., доцент М.А.Суркова*

Безналичные расчеты приобретают особую актуальность в условиях перехода к рыночной экономике, поскольку позволяют:

- заметно увеличить эффективность банковской деятельности;
- снизить до минимума затраты на банковские операции;
- значительно ограничить сферу движения наличных денег;
- сократить издержки обращения наличных денег, связанные с затратами труда для изготовления, транспортировки, хранения и учета денежных знаков.

Внедрение эффективных форм безналичных расчетов способствует ускорению платежей и оборачиваемости денежных средств в расчетах и, в конечном счете, ускорению банковского оборота денег.

Безналичные расчеты опосредствуют «обмен веществ», хозяйственные связи в народном хозяйстве, и от их четкости и непрерывности зависит общая эффективность функционирования экономики в целом.

Безналичный расчет — вид денежного обращения, при котором хранение и движение денежных средств, происходят без участия наличных денег, путем зачисления денег на банковский счет и перечисления со счета плательщика на счет получателя.

В соответствии с «Положением о безналичных расчетах в Российской Федерации» зачисление (списание) денежных средств по счетам клиентов производится в следующих формах:

- а) расчеты платежными поручениями;